



街头巷尾幸福居 文明有礼绘大王

——大王街道文明创建工作纪实

陶琳 张开友

“平日不思，中秋想你，有方有圆，甜甜蜜蜜。是月饼！”“原来冰皮月饼是这样做出来的啊！”在刚刚过去的中秋、国庆节中，中新苏滁高新区大王街道一片喜气洋洋。为更好的传承传统节日，大王街道在社区开展了“月满中秋·共迎小康”主题中秋活动，歌舞、小品、朗诵齐上阵，并穿插了民俗知识、全面建设小康主题知识问答互动环节和手工制作冰皮月饼和有奖猜灯谜等趣味民俗活动。今年以来，在中新苏滁高新区的坚强领导和支持下，大王街道办事处坚持以文明创建为牵引，紧紧围绕辖区居民生活满意度，下大力气狠抓居民小区各项整治，以实际行动担当，以行动感召群众，全力推动文明创建工作，用心扮靓美丽家园，为文明创建取得优异成绩提供了强力保障。

抓好宣传引导 用群建带动创建

宣传引导是创建的有效途径，而人民群众则是做好创建工作的主力军。今年以来，大王街道由创建办牵头负责，充分发动群众，以新时代站点为阵地，引导教育群众想创建、来创建。

“大爷，垃圾现在都要分类了，你也不能赶不上‘潮流’啊，这是垃圾分类的手册，你回家一定要好好看看！”“现在疫情还没有彻底过去，出门在外还是要戴口罩啊！”在大王街道的社区广场，志愿者们不断向来往的群众发放疫情防控 and 文明创建的相关宣传手册。



除了志愿者宣传，小区还通过LED屏全天滚动播放社会主义核心价值观、滁州市民公约、滁州文明16条2.0、燃放烟花爆竹、“双提升”和扫黑除恶专项斗争等宣传内容。志愿者亲身宣传加上平台播放，街道力求使创建工作家喻户晓、深入人心，不断提高创建工作的知晓率和支持度。

此外，街道以创建宣讲台为纽带，带动群众参与创建。由于街道内大多数小区住户都是以前城乡接合部农村拆迁来此安置的，针对小区居住集中、外来人口集聚的特点，街道办事处分别在各小区主要出入口设置创

城宣讲台，每天安排村和社区志愿者面向小区居民征集登记小区管理、创建等方面意见建议，适时开展创建工作宣传。

“创建宣讲台”在党群之间架起了一座连心桥，居民们提出的问题能现场解答的工作人员现场解答，需要上级部门协调解决的，各村和社区及时汇总上报，党和政府的创建主张逐渐变成了居民的自觉行动，在弘扬正能量中，也发动群众主动创建。

与此同时，街道在往年宣传工作的基础上，更新和充实了各小区文明创建公益广告正能量投放力度，活用身边人身边事，宣扬“滁州好人”“文明家庭”等事迹，利用邻里中心、养老服务所、残疾人之家、中园和新园新时代文明实践点等场馆，用活场地资源，经常性开展各类便民为民接地气的活动，发动群众主动创建。

抓好专项提升 用项目推动创建

“大干六十天，抓重点、促长效。”自5月25日以来，为有效整治辖区内居民小区突出问题，大王街道牵头组织召开了打通“生命通道”集中整治工作调度会，全力推动集中整治行动。

整治行动中，共计发放并张贴《打通消防通道，确保生命安全》海报40余份、开出责令整改通知书8份、整治乱停放车辆164辆、占用消防通道车辆62辆、私拉乱建5处、楼道内乱停车充电392辆、杂物乱堆放112处，随着此项工作逐步的深入，街道各小区安全秩序明显持续向好转变。

像集中整治居民小区突出问题这类的专项提升行动，大王街道做的不在少数。由物业办牵头负责，按照市委组织部、市住建局下发各类文件精神要求，大王街道组织开展小区物业管理达标升级提升行动：督促指导小区物业做好“文明创建示范小区”创建验收，加快推进小区绿化改造、门厅整修、小区监控增补等工程进度，进一步提升小区整体环境。

同时，常态化开展小区突出问题专项整治，主要针对车辆停放、牛皮癣小广告和楼道堆放杂物、小区环境



志愿者在街道小区内清除杂草

卫生等问题的整治；强化小区公共设施设备规范管理，办事处已印发了《关于明确小区重要设施设备管理职责的通知》，进一步明确办、村（社区）、物业的职责，着力做到有专业人员管理、能定期开展维护保养，及时排查消除安全隐患，保证公共设施设备正常运行使用。

此外，今年以来，大王街道积极开展党建引领“红色物业”建设提升行动，当前新园小区“红色物业”建设项目已经开工建设，其他小区“红色物业”工作逐步推进。坚持党建引领，发挥党的政治优势和组织优势，激发“红色物业”的党建动力，把党的建设工作贯穿于物业服务管理全过程，不断提升辖区内物业服务管理水平。

抓好督查考核 部门联动助创建

6月正值油菜、小麦收割旺季。为认真贯彻落实全市“蓝天保卫战”和关于秸秆禁烧的工作部署，大王街道由办村干部、志愿者和民兵等组成的秸秆禁烧巡逻队，每天在田间地头巡逻，向村民宣传秸秆禁烧政策，引导村民不私自焚烧秸秆，科学合理利用秸秆。

以不断提升群众满意度为目标，提高党员干部的精

细化管理水平，不断优化创建为民、服务为民的水平，大王街道以文明创建为抓手，严格落实督查考核，多部门联动助力创建取得实效。

由考核办和督查办牵头负责，对创建办、物业办、村（社区）和物业服务企业做出重点督查考核。物业办牵头建章立制兑现奖惩，按照制定的物业管理考核办法，加大对小区物业的日常考核力度，利用市场经济规律，活用经济杠杆，及时兑现奖惩，进一步规范物业服务企业管理标准，提升服务水平。

厘清职责明确定位。辖区内各物业服务企业切实落实好小区创建主体责任，村（社区）履行好指导帮带创建的属地管理责任。村（社区）和物业服务企业“对标对点”对所服务的住宅小区，逐个逐项进行自查清查整改，环境卫生、硬件建设、公益宣传和文明行为等要按照创建标准做到全覆盖无遗漏，确保落实标准，以查促改，以查促提升。



志愿者向街道群众发放文明创建宣传册

对创建中的重难点问题挂单立账，限时整改。由街道办事处牵头组织力量，基层吹哨，机关报到，机关各职能部门各司其职，各尽其责，坚决整治纠正常州路大王郭路流动摊贩、小区内违建搭建、毁绿种菜、商业街和疏导点商户等违规行为。



示范引导业主有序停车



垃圾分类从娃娃抓起



垃圾分类从我做起

遗失

遗失黄伟《就业失业登记证》，证号：3411020012015880，声明作废。
遗失张嵩《就业失业登记证》，证号：3411010013007999，声明作废。
遗失韦雅婷出生医学证明，编号：P340131764，声明作废。

滁州日报社广告中心合作热线



0550-2175666
15755009999

天长办事处 简主任 13955097038

